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Питання з охорони праці, особливо на великих підприємствах, в сучасному світі є 

ключовими складовими соціально-трудової сфери, які багато в чому впливають на робо-
ту самого підприємства. Ознайомившись з технологічними процесами підприємства, бу-
ло проаналізовано роботу системи управління охороною праці (надалі – СУОП). У ДП 
«Завод хімічних реактивів» НТК НАН України працює близько 450 працівників, тому на 
підставі ст. 15 Закону України «Про охорону праці» була сформована служба з охорони 
праці. Організація СУОП на підприємстві достатньо на високому рівні. 

СУОП у ДП «Завод хімічних реактивів» НТК НАН України організовано таким 
чином, що здійснюється розроблення та реалізація комплексних заходів щодо досягнен-
ня встановлених нормативів безпеки, гігієни праці та виробничого середовища, підви-
щення існуючого рівня охорони праці, попередження випадків виробничого травматиз-
му, професійних захворювань та аварій [1-2]. 

Виробництво органічних реактивів несе за собою ряд шкідливих та небезпечних 
факторів, які діють на працівників підприємства, а саме: дія хімічних речовин, недостат-
ньо освітлення на робочих місцях, шум, вібрація, несприятливі параметри мікроклімату. 

Уникання несприятливих впливів виробничих факторів, є головною метою, тому 
необхідно зменшити вплив шкідливих та небезпечних виробничих чинників. Застосу-
вання ідентифікації небезпек на робочих місцях підприємства. Виявлення усіх чинників, 
котрі можуть призвести до нещасного випадку, неодмінно зменшать тяжкість наслідків і 
ймовірність випадку травм, захворювань, аварій, пожежі та великих матеріальних збит-
ків. 

Підприємство повинно визначати ризики та проводити інвентаризацію. Ця іден-
тифікація є основою оцінки. Це повинно призвести до створення оновленого опису про-
дуктів, що використовуються на підприємстві, але також зберігаються, видаються або 
вилучаються. Часто саме ця операція займає найбільше часу в процесі оцінки, але вона є 
важливою. Для цього треба враховувати використовувану продукцію (засоби для чи-
щення, фарби тощо), сировину, побічні продукти (включаючи ті, що виділяються в ре-
зультаті процесів або операцій: викиди диму, деградація продуктів, туман, пил тощо)) та 
відходи. 

Підприємство може використовувати кілька джерел інформації: виписки з відділу 
закупівель, бланки замовлень, товарні запаси, ярлики, процедури тощо. Консультація 
працівників та спостереження за робочими місцями можуть збагатити цю ідентифікацію. 
Хімічні ризики стосуються здоров'я працівників, безпеки персоналу та установок (по-
жежа та вибух), а також навколишнього середовища. Для їх характеристики необхідно 
поєднувати небезпеку хімічних продуктів та агентів з умовами їх експлуатації, які мо-
жуть спричинити викиди та вплив. 

Професійний вплив хімічних речовин: попадання на шкіру чистячих засобів; по-
вторні інгаляції летких розчинників; випадкове вдихання отруйних газів або парів вна-
слідок технічної несправності процесу; випадкове проковтування хімічних речовин, по-
міщених в упаковку харчових продуктів; вдихання пилу після поломки системи всмок-
тування у джерелах забруднюючих речовин. Інформація, яку слід збирати для характе-
ристики впливу хімічних речовин: організація праці; характер операцій та процесів, що 
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включають хімікати; стан використовуваних продуктів або матеріалів (рідина, тверда 
речовина, порошок, волокна, газ тощо) та їх летючість; режими викидів (механічна про-
екція, система евакуації газу, випаровування рідини, забруднення поверхні тощо); кіль-
кості, що використовуються, виробляються або зберігаються; шляхи впливу (вдихання, 
контакт зі шкірою або випадковий прийом всередину); тривалість та частота впливу; 
ефективність існуючих засобів профілактики (загальна вентиляція, локальний збір то-
що). Збір цих елементів обов'язково передбачає спостереження за реальною діяльністю 
на робочому місці та опитування працівників. 

Деякі елементи для визначення пріоритетів хімічних ризиків та пріоритетів про-
філактичних дій: кількість працівників, які зазнали впливу та які отримують вигоду від 
запобіжних заходів; вплив на здоров'я (усунення або зменшення ризику, перенесення 
ризиків тощо); технічна та людська доцільність; довговічність профілактичного заходу 
(ефективність з часом, потреба в технічному обслуговуванні чи контролі тощо); підхід 
"витрати / вигоди" (вплив нещасних випадків на виробництві, професійних захворювань 
та основних ризиків порівняно з інвестиціями в профілактику); привласнення працівни-
ками профілактичних заходів; термін для ефективного здійснення дії; конкретні норма-
тивні вимоги; інші (вплив на якість та надійність виробництва, сумісність із внутрішніми 
вимогами підприємства тощо). 

Основними заходами попередження професійних ризиків ДП «Завод хімічних ре-
активів» НТК НАН України є: 

- забезпечення безпечної експлуатації виробничого обладнання; 
- забезпечення безпеки технологічних процесів;  
- забезпечення безпечної експлуатації будівель і споруд; створення та доде-

ржання безпечних та здорових умови праці та виконання робіт працівниками; 
-  забезпечення працівників засобами індивідуального та колективного за-

хисту;  
- забезпечення оптимальних режимів праці та відпочинку;  
- забезпечення проведення попередніх та періодичних медичних оглядів 

працівників відділення відповідно до встановленого порядку; 
-  навчання та забезпечення проведення інструктажу щодо додержання пра-

вил безпеки із працівниками;  
- здійснення паспортизації об’єктів; 
- розробка планів ліквідації аварійних ситуацій. 
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